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V dnešní době internetu a sociálních sítí se fotografem stává prakticky každý. Své fotografie
můžeme zveřejňovat v pohodlí domova, na cestách, v hromadné dopravě nebo i v práci.
Lidé se rádi chlubí svými zážitky z výletů a dovolených. Nejčastěji ale rádi sdílejí fotky svých
dětí nebo domácích mazlíčku. V této eseji se zaměřím na fotografování koček.

Už před desítkami tisíc let lidé na stěnách jeskyní vyobrazovali různá zvířata. V jeskyni
Lascaux ve Francii, se mimo jiných zvířat, prvně objevilo i šest maleb koček, které v té době
ještě nebyly domestikované. Stáří maleb se odhaduje na 17 000 let. První domestikovaná
kočka byla namalována přibližně 1950 let před našim letopočtem v Egyptě. Z toho plyne, že
lidé byli fascinováni vyobrazováním koček ještě před vznikem fotoaparátů nebo sociálních
sítí.

Kočky jsou společně se psy mezi nejfotografovanějšími zvířaty na internetu. Čím to je, že
kočky tak radi fotíme a máme potřebu se o jejich portréty dělit s ostatními lidmi, kteří to
hodnotí pozitivní odezvou, ať už lajky, nebo v komentářích?

Kočky jsou velmi fotogenická zvířata, za což vděčí především velkým očím, vysoko
postaveným uším, kulatému obličeji, výraznému zbarvení srsti a jejich přirozeně ladným
pohybům. To z nich činí modelky zvířecí říše. Jsou elegantní a každá jejich póza si říká o
fotku. To, že víc jak 96% všech koček nemá specifické plemeno, z nich dělá zajímavé a
jedinečné objekty na focení.

Kočky disponují dvaceti šesti mimickými svaly v obličeji. Dokáží například roztáhnout rty,
rozšířit nebo stáhnout zornice, stáhnout koutky rtů, zatáhnout vousy nebo roztomile
nastavovat uši. Kombinací těchto pohybů umí vytvořit až 276 různých výrazů obličeje.
Právě díky těmto grimasám se stávají dokonalým objektem pro pořízení fotky. Můžeme
zachytit krásné, ale i vtipné momenty, které se často stávají virálními.

Kočky komunikují prostřednictvím velmi rozvinuté řeči těla. Nejsou to jenom výrazy tváře, ale
i celkové držení těla, postavení a pohyb pacek a ocasu.

Příkladem takové řeči těla může být naježená srst, natažené končetiny, vztyčený ocas a
nahrbený trup, čímž kočka signalizuje, že je připravena k útoku, chce se opticky zvětšit,
zastrašit hrozbu a potenciálně se připravit k útoku.

Na internetu najdeme fotky koček spících, rozzlobených, bojících se, nebo v různě
inscenovaných prostŕedích. Populární jsou momentky, na kterých má kočka vtipný výraz v
obličeji. Z těchto fotografii se pak často stávají tzv. obrázkové meme (rychle se šířící
fotografie doplněná o vtipný komentář), které se stávají hitem internetu. Nejvýraznějšími se
za poslední roky stali fotky kočky známé pod pseudonymem “Grumpy Cat”, která zobrazuje
neustále se mračící kočku nebo už upravená fotka s názvem “Smudge the Cat”, na které
žena křičí na kočku sedící u stolu se salátem.



V posledních letech je trend zakládat svým domácím mazlíčkům instagramové profily.
Nejpopulárnější kočkou na světě se stala Nala (na Instagramu nala_cat). Aktuálně má na
instagramu 4,5 milionu sledujících a je držitelkou Guinessova rekordu za nejsledovanější
kočku na Instagramu. Lidi si získala svým roztomilým vzhledem, modrýma očima a
rozkošnou mimikou. Majitelka ji ráda na focení obléká do různých kostýmů a používá různé
kulisy a doplňky.

Další oblíbené profily sbírají různé vtipné nebo roztomilé fotky koček z celého světa.

Nejpopulárnější plemeno kočky na internetu je Mainská mývalí kočka. S tímhle hashtagem
můžeme na instagramu najít 10 milionu fotek. Je populární kvůli svému majestátnímu
vzhledu a velikosti. Jedná se totiž o největší domestikované plemeno kočky (váha až 13 kg)
s dlouhou srstí a výraznými , až vážnými, rysy tváře.

Hitem samy o sobě jsou oranžové kočky. Na internetu vládne vlna názorů, že tyto kočky jsou
jiné než kočky ostatních barev. Chovají se výstředně, jsou hyperaktivní, nelogické, vytvářejí
vtipné situace a šíří kolem sebe chaos.

V konečném důsledku můžu říct, že nám fotky a videa koček přinášejí do života radost,
protože se u nich rádi zasmějeme, uvolníme se při pohledu na jejich vlídnou tvář a
potěšíme se jejich krásou a jediněčností každé jedné z nich.






